

Referat fra bestyrelsesmøde, Aabenraa Friskole, onsdag, den 17. september 2014, klokken 19.00 på skolen

Bestyrelsesmøde,

onsdag den 17. september 2014 klokken 19.00 på skolen

Der var aftalt på forhånd at

Bestyrelsesmødet holdtes i to afdelinger:

A) Dialogmøde om en permanent børnehave

Bestyrelsen havde bedt forældrerådet for børnehaven og skolens personale om at udtale sig om både hvordan den nuværende børnehave opleves og hvilken størrelse man ud fra et pædagogisk synspunkt synes kunne være det optimale.

Dertil kommer der så al de andre vinkler om økonomi, værdigrundlag

Alle interesserede fra både personale og forældrerådet var velkommen til at deltage i dialogmødet.

B) Det egentlige bestyrelsesmøde

Her deltog så kun dem, der plejer at deltage i bestyrelsesmøder.

Til stede: Stig, Jeanette, Lotte, Maria, Mona
Werner, Per T., Lisbeth (Forældreråd NBH)

Gæster:

Afbud: Anne, Shahpour, Heidi, Evo,

Dagsorden bestyrelsesmøde:

1. Godkendelse af dagsordenen
2. Godkendelse af referatet af den 14. august 2014
3. Børnehaven – drøftelser i forlængelse af dialogmødet
4. Siden sidst herunder forældremøderne, lejrskole
5. Forældremøde for nye forældre torsdag, den 2. oktober
6. Åben Skole og infoaften for de nye forældre i den kommende 0. klasse
7. Eventuelt

A) Dialogmøde om en permanent børnehave

Stig byder velkommen og sætter rammerne for denne del af mødet – altså at det er et møde med vægt på dialogen og ikke et beslutningspunkt.

Forældrerådet har talt om, at de vægter naturen som omdrejningspunkt for børnehaven, at børnehaven ikke bliver for stor, men at den dog skal have en størrelse hvor man kan tiltrække fagligt dygtigt personale, og der skal være mulighed for at de børn der ønsker det skal kunne fortsætte i skolen skal have mulighed for det. Umiddelbart oplever de den nuværende størrelse er passende, med tilstræbt ligevægt mellem årgangene og kønnene.

Underskrift referent: _____

Referat af bestyrelsesmøde onsdag, den 17. september 2014, kl. 19.00

Løb. side 610

De ønsker meget stor garderobe plads

De ønsker et stort "køkken-alrum" evt. med fleksible rumdelere og et ekstra møde/sove rum.
De ønsker evt. et udekøkken, - det må ikke blive for "mageligt" indendøre, så man ikke kommer ud.

Personalet fra børnehaven ønsker en børnehave som..... se oplæg i slutningen af dette referat.

Personalerum: et lokale hvor personalet har mulighed for at lave administrativt arbejde, holde mindre møder,

Nogle af lærerne er lidt ærgerlige over placeringen, da det måske tager lidt for mange af træerne, men ingen har udtrykt at de ikke ønsker en permanent børnehave - tvært imod.

Bakketoppen er meget positive og synes det lyder dejligt, men spørger hvilken rolle Bakketoppen har i børnehavens "liv" - overlap i ferietiden eller andet? Kan Bakketoppen fx bruge børnehavens faciliteter? - dette indskræpes fra Stig, at vi er et fællesskab.
Bakketoppen ønsker et øget samarbejde.

Det er ikke tanken at vi laver en aldersintegreret institution med børnehave og SFO, men selvfølgelig er det fint med sammenpasning ca. 15 dage om året.

Børnehavens personale efterspørger indflydelse på de konkrete byggeplaner/fysiske rammer/indretning - de bliver lovet at blive inddraget igen på et senere tidspunkt i processen, når det bliver mere konkret.

Efter punktet syntes afsluttet takkede Stig for deltagelse og inputs.

B) Det egentlige bestyrelsesmøde

Ad 1.: Godkendelse af dagsordenen

Dagsordenen blev godkendt.

Ad 2.: Godkendelse af referatet af 14. august 2014

Referat af 14. august 2014 blev godkendt.

Ad 3.: Børnehaven - drøftelser i forlængelse af dialogmødet

Godt og givtigt dialogmøde.

Vi skal have lavet en tidsplan for forløbet - overordnet ønsker vi at byggeriet går i gang fx 1. 4. 2015 med indflytning i de nye lokaler efter sommerferien.

Vi vil bede arkitekt Lars (der har lavet tilbygningen m samlingssal) om at konsultere os på området.

Vi skal have lavet et byggeudvalg som holder et møde med Lars om de overordnede rammer.

Umiddelbart vil vi gerne normere børnehaven til gennemsnitligt 28 børn, men med en godkendelse til 32 børn, dog vil vi gerne sikre lidt ekstra plads hvis der i fremtiden skal blive behov herfor.

Byggeudvalget skal bestå af Werner, Per, 2 personaler fra børnehaven, 1 forældrerådsrepræsentant, Lotte fra bestyrelsen (Stig som suppleant).

Werner indkalder til et møde mellem Lars og byggeudvalget med hensyn til rammebetingelserne og det videre forløb.

Underskrift referent: _____

Referat af bestyrelsesmøde onsdag, den 17. september 2014, kl. 19.00

Løb. side 611

Ad 4.: Siden sidst

Forældremøder i alle klasser: gode, positive og velrepræsenterede møder. Ros fra ledelsen til bestyrelsen for at have i talesat fællesskabets vigtighed på forældremøderne.

Lejrskolen: god stemning, gode faciliteter, dog lå køkkenet lidt langt væk og forældre hjælperne havde det ret hårdt – måske lidt bedre fordeling af opgaverne til næste gang, men ikke nødvendigvis flere hjælpere.

Den bedste lejrskole gennem lang tid – ingen børn tog hjem før tid

Stor ros til forældrene – alt med maden klappede – og fin hygiejne med håndsprit ☺

Til en anden gang ville det være rart at kende køkken faciliteterne på forhånd, desuden ville forældrene gerne kunne deltage mere i aktiviteterne sammen med børnene –

Vi skal måske næste gang være mere specifik i forhold til rollefordelingerne.

Låneomlægning med kursgevinst

Vi har omlagt vores lån med en kursgevinst, hvilket er positivt.

Derfor vil et budget på omkring 2,5 mil kr. til børnehave byggeriet, ikke belaste skolens budget ud over det nuværende

Ad 5.: Forældremøde for nye forældre torsdag, den 2. oktober

Vi vil invitere et par af de forældre, der har meldt sig som mentorer, Stig deltager fra bestyrelsen.

Ad 6.: Åben Skole og infoaften for de nye forældre i den kommende 0. klasse

Åbenskole fra kl 16-19 d 6.november 2014 - børn som rundvisere, var godt sidst.

Infoaften efterfølgende for kommende 0.kl . Stig deltager fra bestyrelsen.

Ad 7.: Eventuelt

Jazzfestival – nu på lørdag, der er solgt pt. ca. 130 billetter

Kids-mudderløb er aflyst pga. for få tilmeldinger.

Næste møde: Onsdag, den 22. oktober kl. 19.00.

Mødet hæves kl. 20.45

Referent: Lotte

Bilag til referatet:

D. 21 aug.2014

Svar til bestyrelsen vedr. børneantal i den kommende børnehavbygning.

Naturbørnehavpersonalets pædagogiske overvejelser og holdninger:

- Naturbørnehaven skal være et alternativ til de store kommunale institutioner for forældre, der ønsker en mindre og mere overskuelig enhed for deres børn.

Underskrift referent: _____

Referat af bestyrelsesmøde onsdag, den 17. september 2014, kl. 19.00

Løb. side 612

- Vi anbefaler et gennemsnitlig børneantal på 28 børn med mulighed for op til 32 børn i forårsmånederne, for at imødegå det store fald i børnetal i forbindelse med skolestart. Med et gennemsnit på 28 børn kan vi fortsat være en helhed og behøver ikke være "stueopdelt". Der tilstræbes at der er en ligelig fordeling med 8-10 børn pr. årgang.
- Den anbefalede gruppestørrelse og årgangsfordeling giver gode muligheder for, at børnene kan overskue helheden, kan have et **fællesskab**, kan danne relationer samt finde legekammerater og venner der matcher dem.
- Vi kan bevare **nærheden** og **nærværet** til det enkelte barn, til hele gruppen og til forældrene.
- Kendskabet til familien og forældresamarbejdet kan være mere indgående.
- Den anbefalede størrelse fremmer muligheden for, at forældrene er en aktiv del af **Fællesskabet**, og danner relationer til hinanden.
- Naturbørnehaven er afhængig af **naturen**, og børnegruppestørrelsen skal være bæredygtig og sikre at vi ikke nedslider naturen.

Overvejelser vedr. personalesituationen og fremtiden:

- Flere personaler giver mulighed for mere alsidighed og flere forskellige kompetencer.
- Personalesituationen vil ikke være så sårbar i forhold til sygdom, ferier, kurser osv.
- Vi foreslår, at der ved etablering af den nye børnehavebygning tages højde for, at kunne øge børnetallet alt efter, hvorledes den politiske og økonomiske situation udvikler sig.
Vi tænker nødvendigvis **ikke** i større indendørs alrum, men i en minimalistisk/fleksibel børnehavebygning, evt. med flytbare vægge, mulighed for at kunne udvide garderoben og mange "uderum" dvs. læskure, overdækkede terrasser og, hvad der ellers kan fremme konceptet med udeliv og natur.

Venlig hilsen

Tine, Lars, Karen og Per.

Underskrift referent: _____